

# КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 73 (3805)

ЧЕТВЕРГ, 19 июня 1969 года.

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ПОСЕВАМ—ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Немало волнений доставила нынешняя затяжная, каприсная весна. Хлеборобы района выиграли трудный поединок с природой, посевная страда завершена в агротехнические сроки. Но борьба за урожай на этом не кончена. Для тружеников полей наступила новая полоса хлопот—уход за посевами. Нынче это, пожалуй, не менее ответственная операция, чем сам сев. Наверстывая опоздание весны, земледельцам пришлось в неизвестно сколько сроки вести полевые работы. Времени, чтобы выждать, спровоцировать на рост и уничтожить сорняки перед посевом, в этих условиях почти не оставалось. Центр тяжести борьбы с сорной растительностью переместился на лето.

В такой обстановке крайне важно не упустить момент и своевременно включить в работу всю прополочную технику и средства. Всякое промедление, раскачка в организации работ по уходу за посевами может привести к непоправимой беде. Поучительный пример в этом отношении—колхоз «Гигант». Из-за медлительности в прошлом году здесь дали возможность разгореться «зеленому пожару» на кукурузных плантациях. Итог—самый низкий в районе урожай.

Что сейчас необходимо, чтобы спасти посевы от засилья сорняков? Прежде всего—установить неослабный контроль за состоянием полей и держать наготове всю необходимую технику, чтобы при первом же сигнале тревоги немедленно пустить ее в ход. Механизаторы колхоза «Родина» уже начали работу на посевах. Позавчера на боронование картофельных и кукурузных плантаций здесь вышли первые агрегаты. К уходу за посевами приступили кукурузоводы колхоза «Заветы Ильича». Однако во многих других хозяйствах пока на полях затишье. И это тревожит.

На первом этапе, пока не совсем обозначились рядки на слабо засоренных массивах кукурузы и картофеля, добрую службу сослужит боронование—досходовое или по всходам. На сильно засоренных плантациях земледельцы передовых хозяйств не ждут четкого «проявления» рядков, а сразу же включают в работу культиваторы. Разумеется, обрабатывать такие посевы надо осторожно, чтобы не повредить растений.

На хлебных массивах основной метод борьбы с сорняками—химический. Пора химпрополки наступила. Чтобы добиться высокой ее эффективности, важно не упустить благоприятный момент и вовремя начать опрыскивание посевов гербицидами. В этом номере газеты мы публикуем подробные рекомендации по вопросам применения гербицидов. Хозяйства в достатке располагают химическими веществами и техникой для опрыскивания посевов, чтобы провести очистку хлебной нивы от сорняков в лучшие сроки и с высоким качеством. Дело только за оперативной организацией этой работы.

Хорошую помощь окажет химия и кукурузоводам. В фазе появления у кукурузы 5–6 листочков ее посевы легко переносят действие гербицидов, и специалисты рекомендуют шире использовать их для борьбы с сорняками на плантациях этой культуры. В нынешних условиях химпрополка в сочетании с агротехническими приемами—надежная гарантия чистоты посевов кукурузы.

Не менее важная забота хлеборобов—минеральная подкормка пропашных. В колхозах и совхозах есть необходимое количество удобрений для этих целей и надо сполна использовать их. В передовых хозяйствах подкормку проводят одновременно с междурядной обработкой, подбирая наиболее чистые участки. На сильно засоренных полях удобрения вносятся после предварительного уничтожения сорняков.

Выбор способов и сроков борьбы с сорняками—дело специалистов хозяйств. Но в любом конкретном случае при этом должна быть одна цель—содержание посевов в отменной чистоте. Нельзя забывать и об уничтожении сорняков на межах и обочинах дорог. В отдельных хозяйствах они сплошь заросли бурьяном. Нынче такому бескультурью на земле надо положить конец.

У земледельцев горячая пора—уход за посевами. Боевая задача тружеников полей провести его организованно, своевременно. Полям—отличную чистоту!

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ОТСТАВАНИЕ

В эти летние дни животноводы района включились в борьбу за большую молоко. Надоить за три месяца по 1200–1250 кг молока на каждую корову—их сегодняшняя боевая задача. Как же она решается на девятой ферме колхоза «Заря»?

Зоотехник Николай Иванович Сыроватских рассказывает:

— За пять месяцев этого года наши доярки достигли хороших показателей. Например, Ф. Т. Кушнарева в социалистическом соревновании доярок района за этот период заняла первое место,

## ПТИЦЕВОДЫ ФИНИШИРОВАЛИ

Позавчера птицеводы района выполнили полугодовой план продажи яиц государству. К столу труженикам области их отгружено около 4,9 миллиона штук. Большой вклад—почти две трети всей диетической продукции—внес коллектив птицефермы колхоза «Ударник полей». С весомым перевыполнением выполнили шестимесячный заказ государства также птицеводы совхоза «Тарасовский».

Теперь птицеводы почти полмесяца будут сдавать сверхплановую продукцию.

(Наш корр.).

## Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 июня 1969 года за большие заслуги в области животноводства главному зоотехнику совхоза «Заря» Ивану Ивановичу Роппельту присвоено почетное звание заслуженного зоотехника РСФСР.

На снимке: доярка девятого отделения совхоза «Заря» Лидия Федоровна Тучкова. Сейчас она получает более 12 кг молока на корову в день.

Фото К. БЕЛОВА.



надоив от каждой коровы по 1536 кг молока, 1406 кг молока—результат упорной работы Н. Кадошниковой. Есть успехи и у таких доярок, как Е. У. Еске, Н. М. Ветровой, Л. Ф. Тучковой и других, надоивших по 1200 и более килограммов молока на корову.

Можно согласиться с Николаем Ивановичем, что результаты, действительно, неплохие. Но сейчас, когда дойные гурты переведены на летнее пастбищное содержание и когда, казалось бы, должен быть значительный прирост мо-

лочной продуктивности скота, здесь сократились удои.

Теперь животноводы стремятся наверстать упущенное. Надо работать. Если в начале июня они составляли 8,5 кг молока на каждую корову, то сейчас этот показатель приближается к цифре 12. В этом большая заслуга не только доярок, но и пастухов Федора Ивановича Гренинга и Геннадия Худяшова. Они пасут коров днем и ночью.

Хочется сказать и о работе с людьми. Перед тружениками фермы здесь поставлена задача на-

доить в июне по 382 кг молока от каждой коровы. Доярки понимают важность этого дела и не жалеют своих усилий, чтобы повысить продуктивность дойного стада. Но передовиков труда на ферме не показывают. Ни в кинотеатре, ни на полевом стане мы не увидели ни молний, ни стенгазет, ни одного плаката, не говоря уже о других формах показа итогов социалистического соревнования. И в этом большое упущение партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

При ликвидации отмеченных недостатков доярки, несомненно, выполнят взятые на себя социалистические обязательства.

В. ИЩЕНКО.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ СОВЕЩАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЗАКОНЧИЛОСЬ

Шестнадцатого июня участники Совещания приняли Заявление в связи с массовыми арестами и зверскими убийствами коммунистов, демократов и других патриотов в Гаити. Выражая свою братскую солидарность с коммунистами и демократами Гаити, борющимися против тирании, Совещание призывает массы трудящихся, демократические и прогрессивные силы всех стран решительно требовать прекращения террора, убийств и преследований гаитянских коммунистов и других патриотов.

Совещание принял «Воззвание в защиту мира». Представители коммунистических и рабочих партий обращаются в нем к народам мира, ко всем людям, независимо от их убеждений и политических взглядов, с призывом к совместным действиям во имя защиты и укрепления мира.

Войны, акты агрессии и насилия, посягательства на свободу народов, подчеркивается в Воззвании, все это имеет свои истоки в политике империализма. Борьба за мир сливается с борьбой за свободу народов, прогресс и демократию, за избавление от чужеземного насилия, от колониализма и неоколониализма, реакции и фашистской диктатуры.

Последовательная миролюбивая политика первой страны социализма—Советского Союза и других социалистических государств, усиление борьбы трудящихся в странах капитала, рост национально-освободительного движения, выступления широких кругов мировой демократической общественности, сторонников мира, отмечается в документе, создают реальную возможность для претворения в жизнь стремлений народов к миру. (ТАСС).

\* \* \*

17 июня 1969 года в Москве закончилось международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его, говорится в коммюнике, как крупное событие в развертывании борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действий самых широких народных масс во всем мире, как важный этап на пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Совещание принял основной документ: «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий всех антиимпериалистических сил».

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и горячо, с энтузиазмом одобрили обращение «О 100-летии со дня рождения В. И. Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом: «Независимость, свободу и мир—Вьетнаму!» Оно горячо приветствовало создание временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира».

Оно приняло Заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии, а также Заявление солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим репрессиям и ведущими в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов, поддерживаемых международным империализмом.

В коммюнике указывается, что участники Совещания выразили готовность к дальнейшему развитию связей между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двухсторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнениями и опытом, для коллективного обсуждения и разработки актуальных политических и теоретических вопросов, проблем борьбы против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

\* \* \*

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съездов прием в честь участников международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Это Совещание, сказал Л. И. Брежнев, войдет в историю мирового коммунистического движения как важнейшее событие в нашей совместной борьбе против империализма, в объединении усилий и сплочении всех коммунистов во имя наших общих великих целей.

Принятые Совещанием документы, говорит Генеральный секретарь ЦК КПСС, дают всем нам новое оружие в нашей общей борьбе. Они помогут коммунистам и трудящимся всех стран еще яснее увидеть пути дальнейшей борьбы с империалистической агрессией и угнетением. Они прозвучат над миром, как наш совместный братский призыв ко всем честным прогрессивным силам на земле, выступающим за дело свободы, мира и счастья народов.

(ТАСС).

**ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ** райком КПСС обсудил вопрос об итогах 1968—69 учебного года в системе партийного и комсомольского просвещения. В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что прошедший учебный год проходил в обстановке широкой подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В связи с этим значительно усилился интерес коммунистов и всех трудящихся к изучению жизни и революционной деятельности вождя, к его великому идеино-теоретическому наследию, составляющему основу политики нашей партии и государства.

Это оказало большое влияние на работу всех звеньев политического просвещения. Так в 31 начальной политшколе из 39 слушатели в течение учебного года изучали такие работы В. И. Ленина, как «Уроки Московского восстания», «О трудовой дисциплине», «О задачах пролетариата в данной революции», «О кооперации», «Задачи Союзов молодежи», а также К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест коммунистической партии» (раздел первый).

В 53 кружках по изучению истории КПСС (из 65 организованных) слушатели изучали отдельные главы книги В. И. Леница «Что делать?», а также его работы «Уроки Московского восстания», «На дорогу», «Война и российская социал-демократия», «О двоевластии». Во всех 34 школах основ марксизма-ленинизма и теоретических и проблемных семинарах рекомендованные статьи и речи Владимира Ильича изучены полностью.

В системе комсомольского просвещения изучены речь В. И. Ленина на III съезде комсомола «О задачах союзов молодежи» и его работа «Что такое советская власть», «О демократии и диктатуре» и другие.

Всего в различных формах партийного и комсомольского просвещения обучалось 3724 слушателя, в том числе 2935 коммунистов, 215 комсомольцев и 574 беспартийных активиста. Кроме того, массовыми формами учебы (заочные и вечерние учебные заведения, лектории, зооветеринарная и агротехническая учеба, механизаторский всеобуч и др.) охвачено 4466 человек.

Комсомольцы и несоюзная мо-

#### Профсоюзная хроника

### ПЛЕНИУМ РК ПРОФСОЮЗА

16 июня состоялся пленум РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения организации соревнования за коммунистический труд в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства и заготовок района». С докладом выступил В. И. Харитонов. По обсуждаемому вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу председатель райкома профсоюза А. Д. Учайкин освобожден от занимаемой должности. Пленум избрал председателем РК профсоюза В. И. Харитонова.

### В райкоме КПСС

## ОБ ИТОГАХ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Молодежь повышала свои политические знания в кружках «Кругозор» (работало 12 кружков) и кружках «Наш ленинский комсомол» (8 кружков). Этими формами учебы было охвачено 570 слушателей. Всего же работающей молодежи обучалось 1754 человека, включая обучающихся в молодежных клубах, а также в вечерних и заочных учебных заведениях. Таким образом, в системе партийного и комсомольского просвещения и массовых формах учебы повышали свои знания 9729 человек.

Программный материал в большинстве кружков, школ и семинаров изучен полностью. Итоговые занятия прошли на высоком идеино-теоретическом уровне, свидетельствующем об освоении слушателями программного материала и кропотливой работе пропагандистов.

Пропагандистами в истекшем учебном году работало более 200 коммунистов и комсомольцев, имеющих в большинстве своем высшее и среднее образование, необходимую методическую подготовку и опыт. Для оказания помощи пропагандистам ежемесячно проводились семинары и конференции.

Особенно хороших результатов

в своей работе добились пропагандисты колхозов «Красное знамя» М. М. Конюхов и А. Н. Швырков, «Ленинский путь» — А. Е. Мартемьянов, им. Чкалова — А. В. Лаптев, «Искра» — Н. С. Бражников, 17 дистанции пути — А. В. Сухарев, райпотребсоюза — М. В. Оликова, комбината бытового обслуживания — К. А. Куринская, Плотниковского пивзавода — Н. И. Сыркин, Промышленновского райобъединения «Сельхозтехника» — Б. В. Мустафин, Промышленновского хлебоприемного пункта — В. Ф. Шиловский, узла связи — В. А. Трофимов. Отмечена также хорошая работа консультантов методического совета И. П. Богданова, А. И. Манохина, А. Ф. Лыкова, Л. И. Чиммеринова, комсомольских пропагандистов З. И. Махаловой (колхоз им. Чкалова), А. И. Захаровой (колхоз «Ленинский путь»).

В постановлении бюро РК КПСС записано, что практика проведения экзаменов, примененная в некоторых кружках и школах района как одна из форм проверки знаний, способствует повышению ответственности коммунистов за высокое качество партийной учебы и получает широкое распространение.

Вместе с тем в решении отмечены и серьезные недостатки.

На низком организационном уровне проходила учеба в партийных организациях колхозов «Новый путь» (секретарь т. Черновский), «Мир» (т. Раббе), на станции Промышленная (т. Фоминых). Программный материал в этих организациях изучен неполностью, имели место низкая явка слушателей и даже срывы занятий. Занятия в кружке по истории КПСС и школе основ марксизма-ленинизма в колхозе «Заветы Ильича» (секретарь парткома т. Морозов) тоже проводились редко, причем многие коммунисты их не посещали вообще. Да и сам секретарь парткома т. Морозов никогда не учится и в партийной школе занятия не посещал. В результате здесь программный материал не изучен, итоговые занятия не проводились.

Из-за отсутствия пропагандиста комсомольцы колхоза «Искра» не завершили учебный год в кружке «Кругозор».

В принятом по обсужденному вопросу постановлении записано: считать и впредь главной задачей партийного и комсомольского просвещения дифференци-



## НЕ РЕКОРДОВ РАДИ...

учеником читал он о «моржах», любителях зимнего купания в реке. Но эти рассказы его мало трогали. Да и вообще в то время он весьма равнодушно относился к физкультуре и спорту. И даже уже заканчивая в 1958 году Елецкое медицинское училище, он лишь теоретически знал, что «спорт — это хорошо».

Однако именно к тому времени случилось будущему медику приступиться и серьезно заболеть плевритом. Болезнь он переборол, да и совсем. Стоило чуть перехладиться, побывать на морозе или сквозняке — ослабленные легкие давали о себе знать. От кашля не было спасения. И вот тогда-то врачи сказали Ивану Ивановичу:

— Надо тебе, брат, закалять организм, иначе толку мало — «квелым» всю жизнь будешь. Делай отсюда выводы.

Раньше Колычев и зарядки-то утром не делал, в душе считал ее детской забавой. И, честно говоря, за исполнение советов врачей взялся он поначалу без особого рвения. Мало верил в чудодейственную силу, о которой те ему толковали. Но все же, как ни лень было, он теперь стал начинать с зарядки каждый день. После нее следовали водные процедуры — обтирание влажным полотенцем. Он и сам не заметил, как втянулся в это дело. Только приятно удивился, когда почувствовал, что с легкими стало лучше и бодрости прибавилось. А дальше пошло само собой. Уже окончив училище, он купил велосипед, лыжи, коньки и всерьез взялся за их «эксплуатацию».

И вот уже более десяти лет так: есть у Ивана Ивановича свободное время, он отдает его спорту. То же купание, например. У него вошло в систему с ранней весны до появления осеннего льда ежедневно по утрам купаться в реке, а после «покрутить» на велосипеде до деревни Калинино и обратно. Зимой по вечерам он пропадает на катке Промышленновской средней школы № 56, в выходные — до ночи в лыжном

походе. Одним словом, он постоянно в движении, в общении с природой. Спрашивается, что он от этого получает? Вот ответ самого Ивана Ивановича:

— Уже давно не болею ни гриппом, ни чем бы то ни было. Зимой хоть бы раз кашлянул, хотя чаще хожу в одном лыжном костюме. Правда, хожу быстро — привык бегать. Мой лозунг: «Больше движения!»

Как разъездной фельдшер, Иван Иванович пользуется огромным уважением и авторитетом путейцев, которых он обслуживает. Ведь недаром же Колычеву два года назад присвоено почетное звание «Отличник здравоохранения». Наша газета уже писала о его работе. Она у него беспокойная. Часто приходится добираться к больному по срочному вызову. И не было еще случая, чтобы Иван Иванович во-время не пришел на помощь. Вот тут-то и выручает его крепкая дружба со спортом. Участок у него большой. Хорошо, если до нужной железнодорожной казармы он доберется на попутном поезде. А обычно же 5—7 километров от казармы до казармы Колычев ходит пешком. «Шутя», как он сам выражается.

Но Иван Иванович не «индивидуалист». И он хочет, чтобы «открытым им источником жизненной энергии и здоровья» пользовался каждый. В «Красном знамени» не раз появлялись его убедительные заметки о пользе спорта, закаливания, организаций летнего отдыха. И больных своего участка он тоже воспитывает, так сказать, на собственном примере.

Монтер пути Виктор Сюзов страдал язвой желудка. Как-то, когда Колычев заехал на казарму, рабочий попросил:

— Дай, Иван Иванович, такого лекарства, чтобы враз выздороветь. Замучился я ведь совсем.

Между тем Сюзов злоупотреблял спиртным. И тогда рассказал фельдшер, каким способом он в свое время избавился от всех недугов. Между прочим заметил,

что сейчас не пьет и не курит. Сюзов все это не пропустил мимо ушей. От выпивок стал воздерживаться. А после, встретив Ивана Ивановича, похвалился:

— Дело пошло на лад, аппетит появился, сплю хорошо. Спасибо за добрый совет!

Беседы, лекции о благодатной роли физкультуры Иван Иванович проводит постоянно и по собственной инициативе.

Уже давно с его легкой руки в коллективе медиков железнодорожной больницы традицией стало проводить выходные на лоне природы, в лыжных и пеших походах, на катке. Его стараниями местком приобрел десять пар коньков на ботинках, лыжи. Инвентарь этот никогда не залеживается. Иван Иванович «вскользь» не только молодых. Хирургическая сестра Р. Н. Филатова, которой уже за сорок, пристрастилась к лыжам, а прошлой зимой впервые встала на коньки. Подобная история произошла и с ее ровесницей медсестрой А. И. Филиотович. Раньше она часто жаловалась на головные и сердечные боли. «Вытащил» ее Колычев на каток — сразу почувствовала себя лучше. Потянулся за Иваном Ивановичем и сорокалетний фельдшер А. А. Подчалин, медсестры Л. Неронова и Л. Гладышко. Раскусили они, что коньки да лыжи — залог здоровья. За пару часов получаешь заряд бодрости на неделю.

На все хватает И. И. Колычева. Он не только физкультурный организатор в своем коллективе, но и руководитель кружка основ марксизма-ленинизма. Вот уже третий год он отлично справляется с этой общественной нагрузкой. Всегда бодрый, энергичный, он повсюду поспевает.

— У меня есть надежный спутник, — говорит по этому поводу Иван Иванович, — это спорт. С ним я дружу не ради славы и рекордов. Он помогает мне трудиться и жить полноценной жизнью.

А. ТАРАСОВ

# ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ, КРИТИКУЕТ, СОВЕТУЕТ

## ЛЮДИ ЕЙ ВЕРЯТ

В середине апреля нынешнего года в Падунскую участковую больницу поступила тяжело больная С. А. Амелина. Она, можно сказать, была на волосок от смерти. Врачи определили у нее инфаркт миокарда. Больную мог спасти лишь внимательный уход. В борьбу за ее жизнь вступила лечащий врач Зинаида Ивановна Ткаченко. Двадцать восемь дней она почти не отходила от Амелиной, которая все это время не подвижно лежала в постели. Постоянная забота со стороны врача, со знанием дела проводимые

**КОРНИЕВСКАЯ, БУДАЕВ,  
АМЕЛИНА, ЗАЙЦЕВА, ЧЕР-  
НЯКОВА,**

процедуры пошли на пользу. Большое сердце окрепло, Амелина встала на ноги. Сейчас она чувствует себя вполне здоровой.

Это далеко не единственный случай, когда З. И. Ткаченко спасала жизнь и здоровье людей. К своим пациентам этот врач относится исключительно внимательно и с душой. Люди верят, что Зинаида Ивановна с ее добрым сердцем, может избавить человека от любого недуга.

**КОРНИЕВСКАЯ, БУДАЕВ,  
АМЕЛИНА, ЗАЙЦЕВА, ЧЕР-  
НЯКОВА,**

я пчеловод-любитель, занимаюсь этим делом уже шесть лет. Естественно, чтобы хорошо знать пчеловодство, приходится много читать, пополнять знания. Для этого я приобретаю книги, брошюры. Неоценимую помощь в этом отношении получаю от журнала «Пчеловодство», который выписываю с 1963 года. В журнале ежемесячно публикуются статьи и советы по содержанию и уходу за пчелами, материалы о жизни пчел и т. д.

Словом, «Пчеловодство» — отличный советчик и друг пчеловода. И я каждый год стараюсь своевременно продлить подписку. Вот и на нынешний год, как

только подошла пора, без промедления оформил подписку. Но вот с доставкой этого и других изданий нынче получается полное безобразие. Уже прошло почти полгода, а получил я только один номер «Пчеловодства» за январь. Остальных до сих пор не принесли.

Стал я выяснять, куда запропастились мои журналы, но так ничего и не добился. Наш почтальон Г. В. Синицына, у которой я оформлял подписку, на все мои просьбы сначала отвечала, что якобы я не выписывал

этот журнал. Потом, когда я предъявил ей квитанцию о приеме подписки (для сведения работников Калининского почтового отделения и районного узла связи сообщаю номер подписной квитанции на журнал — ДЩ № 129068), почтальон т. Синицына пообещала узнать на почте, почему не доставляется журнал. И вот проверяет уже пятый месяц, а журнала нет и нет. Как говорится, улица едет, когда-то будет.

**А. КОРОВИН,  
житель д. Ушаково.**

## ЗНАКОМИСЯ С ПРОФЕССИЯМИ

По окончании учебного года учащиеся седьмых классов нашей школы совершили две увлекательные экскурсии. Цель их — ознакомление с различными профессиями. Сначала мы побывали в районной типографии. Работники ее подробно рассказали нам о том, как печатается газета. Многое увидели мы собственными глазами.

Очень радушно встретили нас и на деревообрабатывающем заводе. Директор т. Зениткин перечислил, какую продукцию произ-

водят деревообделочники. А потом мы прошли по цехам завода. Интересно было наблюдать, как из простого куска дерева люди делают ложки, стулья, столы.

Обе экскурсии нам очень понравились. Большое спасибо руководителям и членам коллектива этих предприятий за теплое отношение к экскурсантам.

**Н. АВЕРЬЯНОВА, А. КУ-  
ЦЕНКО, В. ПЕТУНИН,  
Н. ТУПИЧЕНКО, учащие-  
ся Плотниковской восьми-  
летней школы.**

## ПО-ТИМУРОВСКИ

Мне сейчас 70 лет. Живу я совсем одна. Два сына — Николай и Иван — погибли на фронте в прошлую войну. Нелегко в одиночку коротать свой век. И очень хорошо становится на душе, когда видишь внимание со стороны людей.

У меня сейчас более двадцати надежных помощников. Это учащиеся четвертого «А» класса Промышленновской средней школы № 2, которых учит Лидия Андреевна Сергеева. Они меня за это!

**С. ЗОЛОТАВИНА,  
пенсионерка.**

## БЕЗ ВОДЫ

Вот уже год, как нам, жителям поселка фермы № 10 совхоза «Заря», приходится буквально мучиться из-за воды. Ее мы вынуждены таскать на себе из под горы. Получается, что не имеем мы возможности подчас и в баню сходить.

В прошлом году на ферме была хоть одна колонка, работала и баня. Потом из-за неисправностей колонку закрыли, повесили

замок на баню — и делу конец. Управляющий наш т. Стрельников обо всем знает, однако ничего не делает, чтобы обеспечить людей водой. Может быть, дирекция совхоза поможет т. Стрельникову ускорить дело и пустить колонку? Ведь лето уже началось.

**САДОВСКИЙ, МОРОЗОВ, МА-  
ТЮШИН и другие жители  
пос. фермы № 10.**

## ЧТОБЫ ЧИСТЫМИ БЫЛИ ПОЛЯ

Для земледельцев наступила хлопотливая пора — уход за посевами. Чтобы эффективней пройти очистку полей от сорняков, наряду с агротехническими приемами надо шире использовать химические методы борьбы. Промышленность выпускает для этих целей различные гербициды. Для уничтожения двудольных, в основном широколистных растений — сорняков в посевах пшеницы, ячменя, овса, проса и кукурузы применяются гербициды группы 2,4-Д.

Чем характерны эти вещества? Аминная соль 2,4-Д — густая коричневая жидкость, содержащая в себе 40—42 процента действующего вещества. Она обладает сильным запахом карболки. Хорошо растворяется в воде. Норма ее расхода на гектар посева — 2—2,2 кг (в физическом весе).

Аминная соль лучше действует на такие сорняки, как жабрей,

смолевки и гречишники, в том числе и гречишника татарская. Аминная соль применяется при авиационном, а также наземном опрыскивании.

Бутиловый эфир 2,4-Д представляет собой густую жидкость темного цвета, содержащую 50—65

—73 процента действующего вещества. В хозяйствах района имеется эфир, содержащий 72 процента действующего вещества. Применяется он только для авиационного опрыскивания.

Бутиловый эфир тяжелее воды и в ней не растворяется. Этим он отличается от аминной соли. Эфиры практически полностью уничтожают осот полевой, молокан татарский, но мало эффективен для жабрея, смолевок, гречишек. Норма его расхода на гектар — 0,4—0,7 кг.

Применять эфир надо особенно осторожно. И вот почему. При распыливании этого вещества происходит его снос потоками воздуха, что может привести к повреждению двудольных культурных растений на близко расположенных соседних полях. Кроме того, при неравномерном перемешивании раствора во время опрыскивания может произойти ожог самих обрабатываемых посевов вследствие неравномерной концентрации действующего вещества. Так в колхозе «Гигант» при обработке зерновых эфиром хлеба получили ожог из-за несвоевременной работы гидромешалки, которая должна действовать в течение всего времени опрыскивания (это необходимо для поддержания раствора в состоянии равномерной эмульсии).

## УЛИТА ЕДЕТ...

только подошла пора, без промедления оформил подписку. Но вот с доставкой этого и других изданий нынче получается полное безобразие. Уже прошло почти полгода, а получил я только один номер «Пчеловодства» за январь. Остальных до сих пор не принесли.

Стал я выяснять, куда запропастились мои журналы, но так ничего и не добился. Наш почтальон Г. В. Синицына, у которой я оформлял подписку, на все мои просьбы сначала отвечала, что якобы я не выписывал

этот журнал. Потом, когда я предъявил ей квитанцию о приеме подписки (для сведения работников Калининского почтового отделения и районного узла связи сообщаю номер подписной квитанции на журнал — ДЩ № 129068), почтальон т. Синицына пообещала узнать на почте, почему не доставляется журнал. И вот проверяет уже пятый месяц, а журнала нет и нет. Как говорится, улица едет, когда-то будет.

**А. КОРОВИН,  
житель д. Ушаково.**

## Медпункт на замке

Отрадно, конечно, что год от года благоустраивается и хорошует центральная усадьба нашего колхоза — деревня Каменка. Каждый, кому довелось ехать через нее, видел, наверное, новые дома, здание почтового отделения, новостройки и т. д. Многое строятся и в деревнях нашей третьей бригады — 1-й и 2-й Солоновках.

И все-таки на нужды колхозников обеих Солоновок наши местные руководители и руководители некоторых районных организаций внимания обращают мало. Взять хотя бы недавний случай. Вышло так, что нашего медфельдшера уволили за неблаговидные поступки. С той поры прошло изрядно времени, а на его место так никого и не привели. Медпункт до сих пор занят.

Длительное время висит замок и на дверях нашего магазина (№ 19 Промышленновского сельпо). И тоже по той же причине продавца сняли с работы, а на его место никого не подыскали.

**И. ПРИЛЕПСИЙ,  
селькор.**

Обо всем этом знают и правление колхоза и партком, однако они почему-то не решаются нарушить молчание со стороны управления Промышленновского сельпо и руководителей медицинской службы района. А пора бы... По-ударному поработали на посеве кукурузы механизаторы колхоза «Ленинский путь» Александр Петрович Вахрамеев и Петр Федорович Жуков (на снимке слева направо). Каждую смену они перевыполняли норму более, чем вдвое, не забывая при этом о качестве сева.

Оба тракториста сейчас заканчивают подготовку к очередной своей работе — междурядной обработке кукурузных плантаций. Не сегодня-завтра они поведут культиваторы на поля.

**Фото К. БЕЛОВА.**



Химпрополке должна быть не более 5 м в секунду.

Для проведения авиационной химической прополки посевов уже сейчас должно быть все готово: подвезен необходимый инвентарь, тара для воды, ведра, мешалки, весы, песок, огнетушители и т. д.

Кроме авиационной прополки на полях надо широко применять машины для наземного опрыскивания. Особенно в тех хозяйствах, где использование самолетов ограничено из-за большой залесенности, мелких полей и т. д.

Организуя химпрополку, руководители и агрономы хозяйств должны предусмотреть все меры безопасности при работе с гербицидами: обеспечить людей спецодеждой, провести с ними подробный инструктаж и т. д.

**П. МАРЧЕНКО,**

агроном районного управления сельского хозяйства,

# ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЯЕМ

Огромен интерес трудящихся нашей страны к международному Совещанию коммунистических и рабочих партий. Советский народ полностью одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, изложенную в выступлении главы делегации КПСС Генерального секретаря КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Выступление товарища Л. И. Брежнева на Совещании—документ

мент огромной важности, разъясняющий позицию КПСС в деле укрепления единства и сплоченности братских партий, говорит секретарь партийной организации подготовительного цеха Московского завода «Красный богатырь» В. А. Белов. Мы видим, что обсуждение международных проблем проходит в деловой, откровенной и товарищеской обстановке. Наш коллектив желает участникам Совещания новых успехов. Живой обмен по материалам

(ТАСС).

международного Совещания проходит на приисках и рудниках, в геологических партиях и оленеводческих бригадах Чукотского национального округа. Знатный оленевод совхоза «Канчаланский», Герой Социалистического Труда Иван Аренто сказал: мы гордимся политикой, проводимой нашей родной коммунистической партией. Для нее так же, как и для всего советского народа, нет важнее задачи, чем укрепление мира во всем мире. Эту задачу можно решить только совместными усилиями всех антиимпериалистических сил.

## ПО СТРАНАМ МИРА

# САМЫЕ ОБЕЗДОЛЕННЫЕ

Коренные американцы — индейцы стали в Соединенных Штатах «забытым меньшинством» без всякой перспективы на будущее. С таким заявлением выступил президент индейской организации «Объединенные коренные американцы» Леман Брайтмен в Лос-Анджелесе на конференции, посвященной положению индейцев.

Американские индейцы — самые обездоленные люди в Соединенных Штатах, сказал Брайтмен. Загнанные в резервации, они не имеют равных прав с остальными жителями страны на просвещение, работу, социальное и медицинское обеспечение. Детская смертность в резервациях в два раза выше, чем среди других американцев. Как правило, средний возраст индейцев не превышает 40 лет. Резервации напоминают концлагеря, где дети индейцев не могут получить даже элементарного образования.

По данным участников конференции, среди индейского населения, живущего в резервациях, существует небывалый уровень безработицы. Работы здесь лишены более половины, а иногда и 90

процентов трудоспособных жителей. Ежегодный средний доход индейских семей почти в три раза ниже официального уровня бедности в Соединенных Штатах. В резервациях, заявил Леман Брайтмен, нас «подвергают религиозному, культурному и физическому геноциду».

Выступивший на конференции известный индейский актер Джей Сильверхилл отметил, что в американском кино индейцев, как правило, представляют «чужестранцами в своей родной стране». В театре и кино, подчеркнул он, нас изображают «жесткими насильниками» или примитивными наивными детьми.

Представитель индейской молодежи Мередит Квинн указал, что большинство молодых индейцев не может вырваться из резерваций и разделяет судьбу своих родителей. Федеральная помощь, сказал он, очень часто не доходит до индейцев. Оригинальная культура индейцев быстро растворяется в «белой Америке». По словам Квинна, индейский народ стоит перед лицом постепенного исчезновения.

К таким же выводам пришла комиссия организации «Национальный совет по вопросам возможностей индейцев». Эта комиссия считает, что большинство американских индейцев живет в условиях ужасающей нищеты, безработицы, отсутствия самого необходимого образования. За последние 150 лет наше положение николько не изменилось, заявил комиссии индеец Тони Матча, представитель племени каманчей.

Для большинства индейцев характерно состояние отчаяния, беспытности, разочарования в жизни, заявил представитель «Американского индейского центра» Эрл Ливермор.

Сообщая о выводах, к которым пришла комиссия, обследовавшая положение индейцев, газета «Сан-Франциско кроникл» подчеркивала, что американские индейцы сейчас переживают наимного худшие времена, чем в дни, когда на их землю вступили белые.

О. АНИЧКИН,  
корреспондент ТАСС.



Зарубежная печать продолжает уделять большое внимание Совещанию коммунистических и рабочих партий в Москве. Газеты публикуют изложения выступлений участников Совещания, широко информируют о встречах делегаций с представителями различных слоев советского народа.

На международном Совещании коммунистических и рабочих партий продемонстрирована непоколебимая верность ленинским идеям, пишет польская газета «Трибуна Люди». Болгарская газета

## БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ

«Поглед» отмечает, что на Совещании будет принята общая платформа, объединяющая совместные действия братских партий, платформа борьбы коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения против империализма.

«Наш народ с надеждой обращает в эти дни свои взоры к Москве», — пишет в «Ноэйс Дойчланд» председатель сельскохозяй-

ственного производственного кооператива В. Грюнерт. — Мировая встреча коммунистов имеет огромное значение для будущего всех народов. Только путем укрепления единства действий всех коммунистических и рабочих партий, всех революционных отрядов мира можно наносить по империализму удар за ударом.

(ТАСС).

## Ж. ПОМПИДУ — ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦИИ

Париж. (ТАСС). Жорж Помпиду победил своего конкурента — председателя сената Алена Помпиду и стал девятнадцатым президентом в истории Французской Республики. Таков итог состоявшегося 15 июня заключительного тура президентских выборов в стране.

Новый глава французского государства намерен сохранить верность общему курсу своего предшественника президента де Голля,

хотя и не исключает возможности внесения в него некоторых изменений.

Отсутствие во втором туре выборов левого кандидата явилось следствием раскола левых сил во Франции. Этот раскол был вызван отказом социалистической партии СФИО пойти на выдвижение совместного кандидата, как это предлагали коммунисты и другие левые организации страны.

Новый глава французского государства намерен сохранить верность общему курсу своего предшественника президента де Голля,

## НОВЫЕ КНИГИ по гражданской обороне

Библиотека гражданской обороны за последнее время пополнилась серией брошюр. Объединяются они общностью темы. В них красной нитью проходит мысль о значении гражданской обороны, как одного из условий обеспечения жизнедеятельности государства в ракетно-ядерной войне.

Партия и Советское правительство постоянно уделяют внимание повышению обороноспособности страны. Наряду с усилением боевой мощи Вооруженных сил у нас проводится большая работа по совершенствованию гражданской обороны, призванной в случае развязывания империалистами войны обеспечить защиту людей и материальных ценностей от ядерного, химического и бактериологического оружия. Вот некоторые из этих брошюр.

Б. А. Морковкин. Гражданская оборона на селе. Издательство ДОСААФ.

Брошюра кратко рассказывает об оружии массового поражения, о способах и средствах защиты от него, о том, как организовать гражданскую оборону на селе и какие мероприятия проводятся в мирное и военное время.

Г. И. Гончаренко. Школьнику о гражданской обороне. Атомиздат.

Появление в конце второй мировой войны нового атомного оружия поставило перед необходимостью искать средства и способы защиты людей, материальных ресурсов и культурных ценностей от его разрушающего действия. Автор в популярной форме рассказывает об открытии атомной энергии, об основных поражающих факторах ядерного оружия и других средстах массового поражения, а также о способах защиты от них.

В брошюре даются практические советы, как действовать в условиях угрозы нападения противника, а также в очагах поражения и заражения.

Думается, брошюры эти помогут населению глубже понять сущность гражданской обороны и задачи, стоящие перед ней, подскажут, что нужно делать для ее укрепления.

И. РАЗУМОВ.

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом по индивидуальным заказам граждан следующие трикотажные товары:

Белье лечебное (от радикулита,

ишница и др. болезней): женское (панталоны), размер 44—46—2 р.

90 к., мужское (фуфайка и кальсоны), р. 44—7 р. 70 к. и р. 54—

58—9 р. 52 к.

Майки хлопчатобумажные, р. с

26 по 38—77 к. и с 45 по 50—

1 р. 20 к., панталоны: х/б, р. с 23

по 42—от 48 к. до 1 р. 44 к., р.

с 45 по 50—2 р. с 45 к. и с начесом, р.

с 26 по 42—1 р. 50 к., р. с 44 по

54—2 р. 30 к., трусы женские пла-

тированные р. 44—46—1 р. 90 к.;

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой наложенным платежом по индивидуальным заказам граждан следующие трикотажные товары:

Белье лечебное (от радикулита,

ишница и др. болезней): женское (панталоны), размер 44—46—2 р.

90 к., мужское (фуфайка и кальсоны), р. 44—7 р. 70 к. и р. 54—

58—9 р. 52 к.

Майки хлопчатобумажные, р. с

26 по 38—77 к. и с 45 по 50—

1 р. 20 к., панталоны: х/б, р. с 23

по 42—от 48 к. до 1 р. 44 к., р.

с 45 по 50—2 р. 20 к., трусы женские пла-

тированные р. 44—46—1 р. 90 к.;

панталоны: х/б, р. с 21 по 25

—2 р. 20 к.; носки: х/б, р. 25—27

56 к., полушелковые, р. 25—27—

1 р. 04 к., детские х/б, р. 20—22

—50 к.; колготки: женские эла-

стичные, цвет электрик со швом, р. 25—12 руб.

ползунки, р. 24—1 р. 23 к. и с начесом р. 24—1 р. 10 к.; кофточки с начесом, р. 24—77 к.; белье мужское, х/б, р. с 48 по 54—

от 5 р. 70 к. до 7 р.; комбинации для девочки, р. 42—4 р. 12 к.;

сорочки женские (типа майки), р. 46—48—2 р. 30 к.; брюки детские с начесом, р. с 26 по 36—2 р.

50 к.; чулки: детские х/б, р. с 12

по 22—50 к., женские эластичные (безразмерные), р. 21—23—3 р.

60 к., ажурные, р. 25—27—3 р.

70 к., капроновые, р. с 21 по 25

—2 р. 20 к.; носки: х/б, р. 25—27

56 к., полушелковые, р. 25—27—

1 р. 04 к., детские х/б, р. 20—22

—50 к.; колготки: женские эла-

стичные, цвет электрик со швом, р. 25—12 руб.

Кроме того база имеет в наличии рисунки для вышивания, застежки «Молния» 45, 15 см, платки капроновые, ленты атласные всех цветов 57 мм—27 к. и 80 мм—40 к., подвязки детские и мужские, бритвы парикмахерские «Столичная» — 4 р., «Яхта» — 1 р. 70 к., «Чайка» — 1 р. 50 к., лезвия для бритья, механическая бритва «Спутник» — 10 руб.

Цены указаны средние без расходов по пересылке.

Срок приема заказов до 20 июля 1969 г.

Адрес базы: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

Заказы оформляются на специальном бланке, который имеется на всех почтовых отделениях.

Здесь же имеется прейскурант «Товары-почтой»!

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.